

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ مَنْ يَشَاءُ يَمْدُدْ لَكَ رِزْقَكَ مِنْ غَيْرِ مَقَامٍ مَّحْشُورٍ

جسٹریٹ نمبر ۵۲۵۴

دیوبند

ایڈیٹری
روشنی میں تیز

روزنامہ

The Daily ALFAZL RABWAH

پہلی قیمت

قیمت

جلد ۵۹ نمبر ۱۸ مئی ۱۹۴۰ء ۲۲ مارچ ۱۹۴۰ء نمبر ۵۰

اخبار احمدیہ

• ربوہ ۲۶۔ ۱۹۴۰ء۔ میدان حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کی صحت کے متعلق منگولستان کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ۔ اجاب توجہ اور انترام سے حضور کی صحت و عاقبت کیلئے دعائیں کرتے رہیں۔ حضور ایده اللہ کی حرم محترمہ حضرت بیگم صاحبہ مدظلہا کی طبیعت کو پہلے سے بہتر ہے لیکن ابھی گھر سے کی تکلیف باقی ہے۔ اجاب جماعت خاص توجہ سے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضرت سیدہ کو صحت کاملہ عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین

• ربوہ ۲۶۔ ۱۹۴۰ء۔ حضرت سیدہ نواب مبارکہ بیگم صاحبہ مدظلہا العالی کی طبیعت جسم میں درد پریٹ میں درد اور شدید ضعف کی وجہ سے بہت ناز ہے۔ اجاب جماعت خاص توجہ اور درد و الحاح سے دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضرت سیدہ مدظلہا کو صحت کاملہ عاجلہ عطا کرے اور آپ کی عمر میں بہت برکت ڈالے۔ آمین

• محکم میر محمد بخش صاحب ایڈووکیٹ کو جوانوں کے متعلق تازہ اطلاع ملی ہے کہ آپ ۱۲۔ ۱۹۴۰ء (مارچ) کو ہسپتال سے گھر واپس پہنچ گئے ہیں اللہ تعالیٰ کے فضل سے صحت میں پہلے کی نسبت نمایاں اضافہ ہے تاہم سارے کے پیرا بھی نہیں چل سکتے۔ فارغین کو کام سے ان کی کامل شفا یابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
(شبیر احمد۔ دیکھل الممال اول تحریک جدید)

• ربوہ ۲۶۔ ۱۹۴۰ء۔ محکم میاں غلام محمد صاحب اختر آنکھوں کے کامیاب آپریشن کے بعد نظر کا دوبارہ معائنہ کرنے اور نظر کے مطابق عینک لگوانے لاہور تشریف لے گئے ہیں۔ اجاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو اپنے فضل سے صحت کاملہ عاجلہ عطا فرمائے اور بینائی پورے طور پر بحال ہو جائے۔

• نائیک ریاض سے اطلاع ملی ہے کہ محکم پر فیروز رفیق احمد صاحب ثاقب ہجرت کا نوپہنچ گئے ہیں اور اب اللہ تعالیٰ کے فضل سے وہاں پر جماعت کا پہلا سیکڑری سکول باقاعدہ کھل گیا ہے۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس سکول کو تعلیمی میدان میں نمایاں مقام عطا کرے اور اس نئے سکول کے اجرا کو ہر لحاظ سے خیر و برکت کا موجب بنائے۔ آمین۔
(دو کالت تبشیر۔ ربوہ)

• گیگیڈا (مغربی افریقہ) سے اطلاع موصول ہوئی ہے کہ وہاں کے ایک مخلص احمدی دوست LAMIN W. N. SIE چند روز کی علالت کے بعد یکم فروری ۱۹۴۰ء کو وفات پا گئے ہیں اللہ تعالیٰ الیہ راجعون۔
مرحوم بہت نیک اور فرائض احمدی تھے۔ تبلیغ اسلام کا بہت جوش رکھتے تھے۔ ۳۰ سال تک جماعت کے سیکڑری تبلیغ رہے۔
اجاب جماعت ان کی مغفرت اور بلند درجات کے لئے دعا فرمائیں۔
(دو کالت تبشیر۔ ربوہ)

(دو کالت تبشیر۔ ربوہ)

ارشادات عالیہ حضرت یحییٰ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

یہ بات بھی یاد رکھنی چاہیے کہ توبہ کے لئے تین شرائط ہیں

بدوں ان کی تکمیل کے سچی توبہ جسے توبۃ النصوح کہتے ہیں حاصل نہیں ہوتی

”یہ بات بھی یاد رکھنی چاہیے کہ توبہ کیلئے تین شرائط ہیں، بدوں ان کی تکمیل کے سچی توبہ جسے توبۃ النصوح کہتے ہیں حاصل نہیں ہوتی۔ ان ہر سہ شرائط میں سے پہلی شرط جسے عربی زبان میں اقلع کہتے ہیں یعنی ان خیالاتِ فاسدہ کو دور کر دیا جاوے جو ان خصائلِ ردیہ کے محرک ہیں۔“

اصل بات یہ ہے کہ تصورات کا بڑا بھاری اثر پڑتا ہے کیونکہ حیضہ عمل میں آنے سے پیشتر ہر ایک فعل ایک تصویری صورت رکھتا ہے پس توبہ کے لئے پہلی شرط یہ ہے کہ ان خیالاتِ فاسدہ و تصوراتِ بد کو چھوڑ دے مثلاً اگر ایک شخص کسی عورت سے کوئی ناجائز تعلق رکھتا ہو تو اسے توبہ کرنے کے لئے پہلے ضروری ہے کہ اس کی شکل کو بد صورت قرار دے اور اس کی تمام خصائلِ ردیہ کو اپنے دل میں مخزن کرے کیونکہ جیسا کہ میں نے ابھی کہا ہے تصورات کا اثر بہت زبردست اثر ہے اور میں نے صوفیوں کے تذکروں میں پڑھا ہے کہ انہوں نے تصور کو یہاں تک پہنچایا کہ انسان کو بند رہا خنزیر کی صورت میں دیکھا۔ غرض یہ ہے کہ جیسا کوئی تصور کرتا ہے ویسا ہی رنگ چرٹھ جاتا ہے پس جو خیالاتِ بد لذات کا موجب سمجھے جاتے تھے ان کا قلع قمع کرے۔ یہ پہلی شرط ہے۔“

دوسری شرط ندامت ہے یعنی پشیمانی اور ندامت ظاہر کرنا۔ ہر ایک انسان کا کائنات اپنے اندر یہ قوت رکھتا ہے کہ وہ اسکو ہر مانی پر متنبہ کرتا ہے مگر بد بخت انسان اسکو معطل چھوڑ دیتا ہے پس گناہ اور بدی کے ارتکاب پر پشیمانی ظاہر کرے اور یہ خیال کرے کہ یہ لذاتِ ماضی اور چند روزہ ہیں اور پھر یہ بھی سوچے کہ ہر مرتبہ اس لذت اور حظ میں کمی ہوتی جاتی ہے یہاں تک کہ بڑھاپے میں آکر جبکہ قوی بیکار اور کمزور ہو جائیں گے آخر ان سب لذت و دنیا کو چھوڑنا ہوگا پس جبکہ خود زندگی ہی میں یہ سب لذت چھوٹ جائیوالی ہیں تو پھر انکے ارتکاب سے کیا حاصل؟ بڑھاپی خوش قسمت ہے وہ انسان جو توبہ کی طرف رجوع کرے اور جس میں اول اقلع کا خیال پیدا ہو یعنی خیالاتِ فاسدہ و تصوراتِ ہیروہ کا قلع قمع کرے۔ جب یہ نجاست اور ناپاکی نکل جائے تو پھر نادم ہو اور اپنے گئے پشیمان ہو۔“

تیسری شرط عزم ہے یعنی آئندہ کیلئے مصمم ارادہ کر لے کہ پھر ان برائیوں کی طرف رجوع نہ کریگا۔ اور جب وہ ندامت کرے تو خدا تعالیٰ اسے سچی توبہ کی توفیق عطا کرے یہاں تک کہ وہ سینات میں سے قطعاً نازل ہو کر اخلاقِ حسنہ اور افعالِ حمیدہ اسکی جگہ لے لیں گے اور فریخ سے اخلاق پر۔ اس پر قوت اور طاقت بخشنا اللہ تعالیٰ کا کام ہے کہ توبہ تمام طاقتوں اور قوتوں کا مالک ہے جسے فرمایا اِنَّ الْعُوْدَةَ لِلّٰهِ جَمِیْعًا۔ (ملفوظات جلد اول)

روزنامہ الفضل ربوہ

مورخہ ۲۷ مارچ ۱۳۳۹ھ

قبولیتِ دعا

جو لوگ اللہ تعالیٰ کے وجود پر ایمان ہی نہیں رکھتے ان کے متعلق "دعا" کا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔ اگرچہ ایسے لوگ دوسرے کی موجودگی میں رسماً دعا میں شامل ہو جاتے ہیں۔ پھر ان میں سے بعض اس لئے بھی دعا میں شامل ہو جاتے ہیں کہ ان کے خیال میں اس طرح ایک طرح کا سکون و اطمینان پیدا ہوتا ہے اور اس طرح انسان کو فائدہ پہنچتا ہے۔ تاہم یہ درست ہے کہ دعا سے انسان کے دل کو سکون و اطمینان حاصل ہوتا ہے۔ مگر اسلام میں دعا کے معنی یہ ہیں کہ انسان ایک قادر مطلق وجود کے سامنے اپنی معروضات پیش کرتا ہے جس پر اس کا اعتقاد ہوتا ہے کہ وہ اس کی معروضات کو سنتا ہے اور ان کو قبول کر سکتا ہے۔

جو لوگ اللہ تعالیٰ پر ایمان رکھتے ہیں ان میں سے بھی ایسے لوگ ہیں جو دعا کی قبولیت کے قائل نہیں۔ ان میں سے وہ لوگ جو طبیعت کا علم رکھتے ہیں پیش پیش ہیں۔ ان کے خیال کے مطابق اللہ تعالیٰ اس پر حکمت کارخانہ کائنات کو چلانے کے لئے بعض قانون رکھتا ہے ان کے مطابق یہ دنیا کا کارخانہ چل رہا ہے۔ اللہ تعالیٰ ان میں اب کوئی ترمیم نہیں کرتا اس کا مطلب یہ ہے کہ گویا اللہ تعالیٰ خود ہی قانون بنا کر خود ہی اس کے جال میں پھنس گیا ہے۔ ایسے لوگ یہ مانتے ہیں کہ وہ چاہے تو قانون میں ترمیم کر سکتا ہے لیکن نظام جو کہ اس کا متحمل نہیں ہو سکتا اس لئے وہ ترمیم یا اس میں کوئی فرق نہیں ڈالتا خواہ اس سے کتنی بھی درخواست کی جائے۔

اگرچہ ایسے لوگ ہر زمانہ میں ہوتے رہے ہیں اور مختلف وجوہات سے یہ اعتقاد ان کا رہا ہے مگر موجودہ زمانہ میں جبکہ مادہ پرستی منظم طور پر برسرِ عروج آ رہی ہے یہ خیال بڑی تقویت حاصل کر چکا ہے۔ بعض دفعہ قبولیتِ دعا کے مضمرات اور اصول نہ سمجھنے سے بھی اس امر کو تقویت پہنچتی رہی ہے۔ اور ان لوگوں کے لئے ایک دلیل بن جاتی ہے جو قبولیتِ دعا کے مخالف نہیں۔

ہم یہ مانتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ حتیٰ الوسع قانونِ قدرت میں ترمیم نہیں کرتا مگر ہم یہ بھی مانتے ہیں کہ نہ صرف وہ ترمیم کر سکتا ہے بلکہ وہ ایسی ترمیم ضرور کرتا ہے ورنہ نہ صرف یہ کہ اس کا قادر مطلق ہونا ثابت نہیں ہوتا بلکہ اس کا وجود بھی ثابت نہیں ہو سکتا۔

الغرض دعا کی قبولیت کا صرف یہ فائدہ نہیں ہے کہ انسان اللہ تعالیٰ سے استمداد کر سکتا ہے اور ایسے حالات میں جب انسانی طاقت سے کوئی امر باہر ہو جاتا ہے اللہ تعالیٰ کی مدد سے وہ کام ہو جاتا ہے بلکہ اس کا حقیقی فائدہ انسان کو جو پہنچتا ہے وہ یہ ہے کہ دعا کی قبولیت سے اللہ تعالیٰ کے وجود کا ایسا ثبوت ملتا ہے جو حق یقین کا درجہ رکھتا ہے اور جس کی بنیاد پر الٰہی معرفت کا وہ مقام حاصل ہوتا ہے جو انسان کا حقیقی مقصدِ حیات ہے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

"دعا اللہ تعالیٰ کی ہستی کا زبردست ثبوت ہے چنانچہ اللہ تعالیٰ ایک جگہ فرماتا ہے وَاذْخُرْنَاكَ عَبْدًا عَنِّي خَائِفًا قَرِيبًا اَجِيبَ دَعْوَةَ الْمَدْعَاةِ اِذَا دَعَا۔ یعنی جب میرے بندے تجھ سے سوال کریں کہ خدا کہاں ہے اور اسی کا کیا ثبوت ہے تو کہ دو کہ وہ بہت ہی قریب ہے اور اس کا ثبوت یہ ہے کہ جب کوئی دعا کرنے والا مجھے پکارتا ہے تو مجھ سے جواب دیتا ہوں۔ یہ جواب

کبھی رویا صالحہ کے ذریعہ ملتا ہے اور کبھی کشف اور الہام کے واسطے سے۔ اور علاوہ بریں دعاؤں کے ذریعہ خدا تعالیٰ کی قدرتوں اور طاقتوں کا اظہار ہوتا ہے اور معلوم ہوتا ہے کہ وہ ایسا قادر ہے کہ مشکلات کو حل کر دیتا ہے" (ملفوظات جلد ہفتم ص ۲۶۵)

اس زمانہ میں جو لوگ اللہ تعالیٰ پر ایمان کا دعویٰ کرتے ہیں مگر دعا کو غیر ضروری اور بے اثر سمجھتے ہیں وہ ہرگز اللہ تعالیٰ پر ایمان نہیں رکھتے محض ان کو وہم ہے اور سنی سنائی بات پر یقین کر لیا ہے۔ ایسا ایمان کوئی مفید ایمان نہیں ہے۔ محض یہ مان لینا کہ خدا ہے مگر وہ اپنی ہستی کا کوئی ثبوت نہیں دیتا بلکہ محض اس کے مظاہر دیکھ کر ہی اس کو مان لینا چاہیے محض توہمات کی باتیں ہیں۔ اس سے انسان کو کوئی فائدہ نہیں ہے اور ایسا ایمان نہ ہونے سے بھی ایک لحاظ سے بدتر ہے۔ کیونکہ اس صورت میں ذکر الٰہی نماز اور دوسرے دینی کام بے معنی ہو جاتے ہیں۔ اس لئے یہ امر نہایت ضروری ہے کہ دعا کی قبولیت سے جو وجود باری تعالیٰ کے ثبوت کو فائدہ پہنچتا ہے وہ اٹھایا جائے تاکہ انسان کے اعمالِ صالحہ میں حقیقت اور زندگی میں معنویت پیدا ہو۔

قطع

اکرٹنا جس قدر چاہو اکرٹ لو

ستارے چاند سورج بھی پکڑ لو

یہ ممکن ہے مگر ممکن نہیں ہے

کہ حق کو وایم باطل میں جکڑ لو

شکر ہے نقلِ شیخ کر نہ سکا

زہد کا کوئی سوانگ بھر نہ سکا

بحرِ عصیاں میں غرق ہے تنویر

صورتِ شیخِ شہر تر نہ سکا

جو مکہ اور مدینہ کا خدا ہے

وہی اس شہر میں جلوہ نما ہے

ترے ابصار نے پایا نہ جس کو

مرے ابصار پر نازل ہوا ہے

تنویر

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے

کہ وہ الفضل خود خرید کر پڑھے

جماعت احمدیہ کا سنگ بنیاد رکھنے کا تاریخی دن

”میں تو ایک تہم ریزی کرنے آیا ہوں سو میرے ہاتھ سے وہ تخم بویا گیا۔ اب وہ بڑھے گا۔ اور پھولے گا۔“ (حضرت مسیح موعودؑ)

(مکرم شرح نور احمد ص ۱۰۱ تا ۱۰۲ ملاحظہ فرمائیں)

(۱)

۲۲ مارچ کا دن تاریخ احمدیت میں یوم مسیح موعود ہے۔ اس دن لہذا نہ کے مقام پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے چالیس مومنوں کی بیعت لے کر جماعت کا سنگ بنیاد رکھا۔ اور دوسرے لفظوں میں یہ دن یوم البیت اور یوم الجماعت بھی ہے اس بیعت اولیٰ کا آغاز حضرت صوفی احمد جان صاحب ذ کے مکان واقعہ محلہ مید کی ایک کچی کوٹھڑی میں ہوا۔ اور سب سے پہلے منبر پر بیعت حضرت مولوی نور الدین صاحب خلیفہ اول رضی اللہ عنہ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دست مبارک پر کی۔ اس بیعت کی کیفیت کے متعلق حضرت فاضل خضر احمد صاحب کا بیان ہے کہ بیعت کرتے وقت جسم پر ایک لڑی لگا۔ وقت طاری ہوتی تھی۔ اور دعا پڑھتی۔

۲۲ مارچ ۱۸۸۹ء حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی علیہ السلام نے جماعت کی تشکیل فرمائی۔ اور اقبال اور رقت اور سوز اور قوت یعنی کے ساتھ دن چالیس مومنوں نے خدا قائل کے حضور دعا مانگی۔ شرائط بیعت میں سے ایک شرط یہ بھی ہے کہ دین اور دین کی عزت اور ہمدردی اسلام کو اپنی جان اور اپنے مال اور اپنی عزت اور اپنے ہر ایک عزیز کو چھوڑ کر چھوڑ دینا چاہیے۔

یہ وہ بنیادی اہم شرط ہے جس کے لئے آپ نے خصال جماعت کا سنگ بنیاد رکھا۔ اور آپ کا یہ امتیازی اور ڈیڑی کا نام ہے۔ اللہ تعالیٰ نے آپ کو اہلنا بتلایا تھا۔

یٰ نصرات رجالا ذوی الیہم من السماء تیرے مقصد کی تکمیل کے لئے کئی آدمی تیری نصرت کریں گے۔ ہم ان کو آسمان سے اتار دیں گے۔

اسلام کی نازک حالت کو دیکھ کر آپ کا دل مجروح ہوا تھا۔ اسلام پر غیر مناسب کی طرف سے خطرناک اور مسموم تیروں کی بوزش ہو رہی تھی۔ اور آپ خدا قائل کے دربار میں اپنے جذبات کا اظہار یوں کرتے ہیں کہ

دیکھ سکتا ہی نہیں میں منعف دین مصطفیٰ مجھ کو کہ اسے میرے سلطان گیارہ دیکھا گیا یا الہی فضل کرا سلام پر اور خود بچا اس شکتے تاؤ کے بندوں کی اس بنائے پکا سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے قلبی جہاد اور آپ کی عشق و سوز میں ڈوبی ہوئی دعاؤں نے اثرات دکھانے شروع کر دیئے۔ اور اس بیعت کے بعد مخالفت کا طوفان اٹھا۔ احمدیت کی بظاہر کمزور کونسل کے متعلق یہ سمجھا جا رہا تھا۔ کہ یہ چند دن کی مہمان ہے۔ اور یہ بیل سینڈھے نہیں پڑھتا۔ کئی جماعت کو ختم کرنے کے لئے تمام کوششوں کو بروئے کار لایا گیا۔ مگر خدا کے مسیح نے پڑشکت انداز میں پیشگوئی کی کہ

”میں تو ایک تخم ریزی کرتے آیا ہوں سو میرے ہاتھ سے وہ تخم بویا گیا۔ بڑھے گا اور پھولے گا اور کون نہیں جو اس کو روک سکے۔“

(۲)

تاریخ احمدیت کی درق گردانی کیونے عجات کا سنگ بنیاد انتہائی نازک حالات میں رکھا گیا۔ مالی لحاظ سے جماعت کی حالت نہ ہونے کے برابر مگر غمگینوں کے قلوب میں انتہائی عقیدت و اطاعت ہے۔ اور ایشیا کے جذبہ میں سرشار ہیں۔ ۱۸۹۲ء میں جماعت نے مطبعہ جاری کرنے کے لئے ۷۰ روپے ۲۲ آنے ۴ پائی چندہ لکھوایا۔ ۹۳ اجاب جماعت نے چندہ لکھوایا۔ بعض اجاب نے پانچ پیسے ماہوار بعض نے چار آنہ ماہوار بعض نے ایک روپیہ ماہوار صرف ایک دوست نے دس روپے ماہوار چندہ لکھوایا۔ مگر آج جماعت میں ایسے مخلصین کی تعداد موجود ہے۔ جنہوں نے سلسلہ کی مختلف مالی تحریکات میں ماہوار ہزاروں روپے پیش کئے ہیں حضور کو بشارت دی گئی تھی یٰ نصرات رجالا ذوی الیہم من السماء چنانچہ امدت جماعت مالی لحاظ سے آگاہ کر دئے گئے سے زائد چندہ اشاعت اسلام کے لئے پیش کر رہی ہے۔

(۳)

جماعت احمدیہ کا پہلا جلسہ سالانہ ۱۸۹۱ء میں ہوا جس میں ۷۵ اجاب جماعت شریک ہوئے اور ان کے نام تاریخ احمدیت میں مرقوم ہیں۔ مگر آج یہ تعداد ایک لاکھ تک پہنچ چکی ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو خدا قائل نے بشارت دی تھی۔

”خدا تیری دعوت کو دنیا کے کونوں تک پہنچا دے گا۔“

چنانچہ اب جلسہ سالانہ میں شمولیت کے لئے دنیا کے کونوں سے اجاب جماعت شامل ہوتے ہیں۔ یہی یورپ اور کی امریکہ۔ افریقہ کے مختلف ممالک۔ جزائر ایشیائی ممالک سے عقیدت مند اس جلسہ میں آتے ہیں۔ اور اس مہنامہ بائبل کی تعلیم ہو رہی ہے۔

(۴)

حضرت مسیح موعود علیہ السلام جس بلند بالا مقصد کے لئے آئے اس کا ایک نمایاں پہلو آپ کی وہ عظیم تالیفات و کتب ہیں جو اپنے حمایت اسلام اور اشاعت اسلام کے لئے تحریر کی اور جس پر مسلمان اکابرین اور علماء کے قبضہ اور تجزیہ طبقہ نے ریوڑ لکھے اور آپ کی اس علمی خدمت کو سراہا۔ یہ کتب کی ہیں یہ نوائے روحانیہ ہیں۔ حضور خود فرماتے ہیں کہ وہ نوائے جہانوں اور ہزاروں سال سے موقوف تھے اب میں دین ہول اگر کوئی ملے امیدوار

فرمان خداوندی

حسن سلوک

وَاعْبُدُوا اللَّهَ وَلَا تُشْرِكُوا بِهِ شَيْئًا وَبِالْوَالِدَيْنِ إِحْسَانًا وَبِذِي الْقُرْبَىٰ وَالْيَتَامَىٰ وَالسَّبْيِ وَالْغُرَبَىٰ كَالْحَاكِمِينَ بِالْحُسْنِ وَالْحُسْنِ - (النساء)

(اے لوگو!) تم اللہ تعالیٰ کی عبادت کرو اور کسی چیز کو اس کا شریک نہ بناؤ۔ اور والدین کے ساتھ رشتہ داروں۔ یتیموں اور مسکینوں اور رشتہ داروں کے ساتھ اور بے حلقہ مساکین اور یتیموں کے ساتھ (یعنی) داسے لوگوں اور مسافروں سے حسن سلوک سے پیش آؤ کرو۔

(تائید بیعت انصار اللہ ص ۱۰۱)

ان کتب کے مطالعہ سے آپ کی تحریریں کا اعتراف کرنا پڑتا ہے۔ اور پڑشکت انداز میں اس سے روح جدید میں آجاتی ہے۔ ان کتب میں صلی اور جمالی لوح نظر آتی ہے۔ مخالفین اسلام کے اعتراضات کے دندان شکن جواب دیتے ہیں جو ان کے اسلام کو موثر انداز میں تحریر کی ہے۔ جلسہ اعظم غائب منقذہ لاہور میں آپ کے لیکچر اور مضمون کے حلقہ پر نے تحریر کی۔

”اگر اس جلسہ میں حضرت مرزا صاحب کا مضمون نہ ہوتا تو اسلامیوں پر غیر مذکورہ والوں کے لوجہ ذلت و ذمات کا تشدد لگتا۔ مگر خدا قائل نے اسے زبردست ہتھیار کے مقدس اسلام کو گرنے سے بچالیا۔ بلکہ اس کو اس مضمون کی بدولت ایسی فتح نصیب فرمائی کہ مخالفین اور مخالفین بھی کچھ فطری جوش سے کہہ اٹھے کہ یہ مضمون سب پر بالا ہے بالکل ہے۔“

جب اس مضمون بالا کی اشاعت انگریزی میں ترجمہ کے ذریعہ سے یورپ میں ہوئی۔ تو یورپ میں اس نے اس پر شاندار ترجمہ کیا۔ اور اس کے عربی ترجمہ فلسفۃ الاصول الاسلامیہ کی اشاعت جب عرب ممالک میں ہوئی تو فاکار سے دمشق، بیروت اور قاہرہ کی ممتاز اور علمی شخصیتوں نے اس مضمون کی تعریف کی۔ اور یہ کتاب کئی ایک عرب کے پاس موجود ہے۔ مغربی مفکرین نے اس کتاب اور مسیح کے متعلق تحریر کی۔

”یہ کتاب عرفان الہی کا چشمہ ہے۔ یہ مصنف کوئی معمولی آدمی نہیں ہو سکتا۔ اور یہ کتاب اسلام کی دھن تھی ہے۔“

(۵)

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی سیرت طیبہ اور زندگی کا ہر ورق اور آپ کے علمی کارنامے ایمان افروز ہیں اسلام معاندین اسلام کے زبردست حملوں سے بچا تھا۔ حیسانیت کے تبلیغی سیلاب نے مسلمانوں کو ابوس کر دیا تھا۔ مسلمانوں نے ایک منظم منصوبہ کے تحت اسلامی لٹریچر پر عمل کر رکھا تھا۔ مگر

بانی احمدیت نے عیسائیت پر ایسی کاری مٹرب لگائی ہے۔ اور ایسا لٹریچر شائع فرمایا جو ان کے بنیادی عقائد پر اثر انداز ہوتا ہے۔ آپ نے خبر مسیح کا انکشاف کر کے عیسائیت کے جادو کو ناکام کر دیا۔ اب عیسائیوں کے مذہبی سکالر نے کافی تحقیق کے بعد حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے تعلق آسمان پر جانے کی آیات انجیل کے متن سے قانع کر دی ہیں۔ آپ نے کئی علمی نظریات پیش کئے جو ان کی تصدیق آج بعض مٹا کر رہے ہیں۔ علامہ نیا زفتح پوری تحریر کرتے ہیں:-

"بانی احمدیت کے متعلق میرا مطالعہ متوزن شدہ تحمیل ہے او میں نہیں کہہ سکتا کہ مرزا صاحب کی سیرت ان کی تعلیمات ان کی دعوت و اصلاح ان کے تعقیبات قرآنیہ ان کے عقائد کی نظریہ او ان کے تمام علمی کارناموں کو سمجھنے کے لئے کتنا زمانہ درکار ہوگا۔ کیونکہ ان کی دست و ہمہ گیری کا مطالعہ قلم آسانی چاہتا ہے۔ اور یہ شاید میرے بس کی بات نہیں۔ تاہم اگر اس وقت کے تمام تاثرات کو احتصار سے بیان کرنے پر مجبور کیا جائے۔ تو میں بتا سکتا کہ وہ دنیا کی وہ بڑے غیر معمولی عزم و استقلال کا صاحب خراست و بصیرت انسان تھا جو ایک خاص باطنی قوت اپنے ساتھ لایا تھا۔ او اس کا دعویٰ تہید و جہد و میت کوئی یاد رہا بات نہ تھی۔"

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو ۱۹۰۵ء

کے اختتام پر الہامات یا جی۔ کہ آپ کی وفات کا وقت قریب ہے جو کی بنا پر حضور نے عیاشی کو نصحیح کرتے ہوئے ایک رسالہ الوصیت تحریر فرمایا جس میں آپ نے کئی نصحیح اور وعظ کرنے کے علاوہ جماعت میں قیام خلافت کی پیشگوئی کرتے ہوئے فرمایا:-

"میں خدا کی ایک مجسم قدرت ہوں اور میرے بعد بعض اور وجود ہوں گے جو دوسری قدرت کا مظہر ہوں گے۔"

اس تحریر یا لایں حضور علیہ السلام نے اپنی وفات کے بعد خلافت کو دوسری قدرت قرار دیا ہے۔ اور یہ امر ظاہر ہی ہے کہ قدرت ثانیہ نے حضور کے وصال کے بعد ہی ظاہر ہونا تھا۔ او اسے خلافت کے سوا اور کوئی نام نہیں دیا جاسکتا

آج جماعت احمدیہ تنظیم جذبہ اور اتحاد صرف خلافت کی برکات سے ہے، حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں "یقیناً یاد رکھو کہ یہ سلسلہ اس وقت اللہ تعالیٰ نے اپنے ہاتھ سے قائم کیا ہے۔ اگر یہ سلسلہ بیکسر قائم نہ ہوتا تو دنیا میں نصرانیت پھیل جاتی۔۔۔۔۔۔" یہ سلسلہ اسلحا کی ہاتھ اور طاقت سے تابو نہ ہوگا۔ یہ ضرور پٹھے گا اور پھولے گا۔ اور خدا کی بڑی بڑی برکتیں اور فضل اس پر ہونگے (الحکمہ مصلحہ)

- دنیا میں ہمیشہ اہل علم فکر اور نظریہ رائے کا دینی ہوا کرتا ہے۔ کیونکہ ان کی رائے غور و خوض کا نتیجہ ہوتی برحقاتی ہوا کرتی ہے۔ بانی احمدیت کا قدرت اور آپ کی خدمات کا اعتراف غیروں کی زبان سے چند فقرات پر مشتمل اختصار آویزا ہے۔
- وہ شخص جس کا قلم سحر تھا اور زبان جادو۔
- وہ شخص جو داعی مہیبت کا مجرب تھا اور آواز شہر تھی
- جس کی انگلیوں سے انقلاب کے تار ابھنے ہوئے تھے۔
- جس کی دو منھیاں بجلی کی دو بیٹریاں تھیں
- مرزا صاحب کا لٹریچر جو مسیحوں اور آریوں کے مقابل پر ان سے ظہور میں آیا قبول عام کی سند حاصل کر چکا ہے
- اس لٹریچر کی قدر و عظمت ہمیں دل سے تسلیم کرنی پڑتی ہے۔

• اس میں کلام نہیں کہ مختلف مذاہب کے مقابلہ میں اسلام کو نمایاں کر دینے کی ان میں بہت مخصوص قابلیت تھی۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا ہے کہ میں نہ بے موم آیا ہوں اور نہ ہی میں بے موم جاؤں گا۔

یہ مضمون اپنے مضمولات کے لحاظ سے وسیع اور طویل ہے۔ تنگ دامانی قرطاس کا خیال کرتے ہوئے اس پر لکھا گیا ہے

• حضرت مصلح الموعود جنی شد عنہ کا ارشاد ہے کہ:-

"امانت تحریریک جدیدیں روپیہ جمع کرنا فائدہ بخش بھی ہے اور خدمت دین بھی (امیر امانت تحریریک جدید)

بخدمت امارۃ اللہ جامعہ نصرت ربوہ میں
حضرت سیدہ ام ممتین رضی اللہ عنہا لجنہ مرکزیہ کا اہم خطاب

۹۰ سالوں میں لجنہ جامعہ نصرت ربوہ کے زیر انتظام تعلیم القرآن کے تحت ایک ضروری جسد زبردست حضرت سیدہ ام ممتین مریم صدیقہ صاحبہ لجنہ مرکزیہ منعقد کیا گیا۔ تلاوت قرآن مجید اور نظم کے بعد محترمہ سیدہ بشیر صاحبہ لکچرارہ اسلامیات آئی اے ایم ایف لیٹے صاحبہ بی۔ اے سال دوم۔ آئی اے اینٹرو نے ۱۰۔ اے سال اول اور خاک رائے علی الترتیب قرآن ایک محل شریف ہے۔ "قرآن کی کوئی آیت منسوخ نہیں۔" قرآن کے کثیر میں شرات اور قرآن مجید کے فضائل و امتیازات عزرائل پر اپنے اپنے خیالات کا اظہار کیا

آخر میں حضرت سیدہ ام ممتین صاحبہ نے مہر ات لجنہ جامعہ نصرت کو بشیر قیمت نصحیح فرمائیں۔ آپ نے اپنے خطاب میں فرمایا اس اجلاس کی غرض یہ ہے کہ ہماری بیویوں کے دلوں میں قرآن مجید کی عزت اور اس پر عمل کا شوق پیدا ہو۔ اعمال صالحہ کی طرف توجہ دلانا اور نفوس کو پاک کرنا ہر نبی کی غرض تھی۔ لیکن مشکل یہ ہے کہ بہت سے ذہنوں میں یہ چیز نشوونما پا چکی ہے کہ قرآن مجید کا سمجھنا بہت مشکل ہے۔ حالانکہ اللہ تعالیٰ تہدیر فرماتا ہے کہ ہم نے اسے تمہارے لئے آسان بنایا ہے عمل کے لحاظ سے بھی اور عذر و شک کرنے اور یاد کرنے کے لحاظ سے بھی۔ اس کا کوئی حکم انسانی قسرت کے خلاف نہیں۔

اپنے خطاب کو جاری رکھتے ہوئے آپ نے فرمایا کہ قرآن مجید کا علم اور اس کی سمجھ ہمیں لوگوں کو دی جاتی ہے جو پاک دل ہوں یعنی قرآن مجید کے پردے وہی اٹھا سکتا ہے۔ جو مستحق ہو جیسا کہ اللہ فرماتا ہے

لَا یُعِظُہٗ اِلَّا الْمَطْہِرُوْنَ
 آحضرت مصلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔
 خیر کلمہ من تعلّم القرآن
 پھر فرمایا قرآن پڑھنے اور پڑھانے کے عزت پائیے گے۔ پس ہمارا کام مرت رتہ نہ ہو بلکہ یہ نیت ہو کہ علوم سمجھیں جن باتوں سے روکا گیا ہے ان سے باز رہنا ہے تب ہماری زندگیوں قرآن کے مطابق ڈھل سکتی ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور حضرت

مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نیز حضرت غلیفۃ مسیح اٹالت ایہ اللہ تعالیٰ بضر الخویز نے قرآن کی تعلیم پر بہت ہی زور دیا ہے فرماتے ہیں:-

"مہارے لئے ضروری تعلیم قرآن ہے۔ پس تم قرآن کو مہور نہ چھوڑو جو قرآن کو عزت دے گا وہی آسمان پر عزت پائے گا"

آخر میں آپ نے فرمایا کہ جس طرح لجنہ امانت کسی مستحق کو کپڑے بنا کر دینا اپنا فریضہ سمجھتی ہے۔ کسی کی نقدی سے مدد کرتی ہے۔ اسی طرح لجنہ جامعہ نصرت کی عہدیداران کو اس امر کی طرف توجہ دلائی ہوئی کہ وہ کالج کی تمام طالبات کا جائزہ لیں۔ کہ آیا ہر بچی کے پاس تفسیر صغیر ہے یا نہیں۔ اور جو طالبات باوجود شوق رکھنے کے خریدنے کی استطاعت نہیں نہیں رکھتیں۔ لجنہ جامعہ نصرت اپنے فنڈ میں سے خرید کر دے۔ اگر وہ نصف قیمت ادا کر لیں تو بھی اور اگر وہ بالکل نہ دے سکیں تو بھی ان کو ضرور حیا کر کے دیں۔ نیز آپ نے فرمایا میں خود وعدہ کرتی ہوں کہ میری ذاتی طور پر بھی مستحق طالبات کو تفسیر حیا کر کے دوں گی۔ یہ امر اس لئے بھی ضروری ہے۔ تا کوئی طالبہ نصرت اس لئے تفسیر قرآن کے علم سے محروم نہ رہ جائے کہ اس کے پاس تفسیر نہ تھی۔ پس میں امید کرتی ہوں کہ جلد سے جلد محترمہ پرنسپل صاحبہ او متعلقہ شات اس امر کی طرف توجہ دیں گے۔

اس کے بعد آپ نے سترہ آیات کی سندات طالبات شات اور پرنسپل صاحبہ کو عیانت فرمائیں۔ دعا کے بعد اجلاس کی کاروائی اختتام پذیر ہوئی۔

درخواست دعا

محرم مورخہ ۱۳۴۱ھ میں صاحب قلم مجلس خدام الاحمدیہ صلیح منان کے والد محرم سید محرم شاہ صاحب ہاشمی ایٹ آیا دین بیار ہیں۔ اجاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے انہیں صحت کاملہ دعا جلد عطا کرے آمین

صدقہ و خیرات خدا تعالیٰ کے غضب سے بچاتے ہیں۔ (ناظر بیت المسال آمد ربوہ)

سکھ مذہب میں خدا تعالیٰ کے جبار اور قہار ہونے کا تصور

از مکرّم صیاد اللہ صاحب گیانی

گوربانی میں مرقوم ہے کہ :-
سکل سمگدی ترے سوتر دھاری
تم تے ہوئے سو آگیا کاری
(گورڈی جملہ ۲۶)

یعنی :-
سجدے دے اتار جیت اپاریے
اکت سوت پر دتے جوت سنجاریے
(دارگوجری جملہ ۲۶)

یاد رہے کہ لغات میں بھی ناکھ کے
معنی نکیل ڈالنے والا۔ قابو میں رکھنے والا
اور رسی سے جکڑ کر رکھنے والا بیان کئے
گئے ہیں۔ ملاحظہ ہو جہان کوش جملہ ۲۶ :-

اور لغات میں جبار کے معنی بھی یہی ہیں۔
ملاحظہ ہو قاموس المحیط (المعجم وغیرہ)
اک سکھ و ددان جی نے لکھا ہے کہ :-

پابند کا منشا - نیم بدھ ہونا
سب ڈر ہے کہ ایسے ڈر
بے جیون - تارا منڈل تے

قدرت دے سب پر بندھ
نوں قائم رکھیا ہویا ہے۔

رسالہ سنت سپاہی جملہ ۱۹۵۷ء

جوڑن مار

جبار لفظ کے معنی ہڈیوں کے جوڑنے
والا ہے بھی ہیں۔ ملاحظہ ہو قاموس المحیط
جلد اول جملہ ۳۸

گوردوگر نتھ صاحب میں اللہ تعالیٰ
کو "جوڑن مار" اور ٹوٹی ٹوٹی کا نہ معنی ہڈ
کے نام سے بھی موسوم کیا گیا ہے۔ جیسا کہ
مرقوم ہے کہ :-

جوڑن مار وسدا اتیتا
اوہ بکیتے کس مایا
(گورڈی کبیر جملہ ۳۳)

ایک اور مقام پر مرقوم ہے کہ
لکڑی سوختان جوڑن مارے جوڑیا
دارگوجری سلوک جملہ ۵

اس سلسلے میں یہ بھی مرقوم ہے کہ :-
ناکھ اک سری دھر ناٹھ
جے روئے لیئے ساٹھ
(دھنئے جملہ ۳۳)

گوردوگر نتھ صاحب میں اللہ تعالیٰ کو
"ٹوٹی ٹوٹی کا نہ معنی" کا نام بھی دیا گیا ہے
جیسا کہ مرقوم ہے کہ :-

سوکیوں برسے جے بکوتے کا ڈھے
جتم جتم کا ٹوٹا کا نہ ڈھے
(گورڈی جملہ ۲۶)

ایک اور مقام پر مرقوم ہے کہ :-
ٹوٹی ٹوٹی کا نہ معنی ہڈ کو پال
سرب جیاں آپے پرت پال
(گورڈی جملہ ۲۶)

پس جب یہ حقیقت ہے کہ عربی زبان
میں جبار کے معنی ہڈیوں کو جوڑنے
والا ہے بھی ہیں اور خود گوردوگر نتھ
صاحب میں اللہ تعالیٰ کو "جوڑن مار"
اور ٹوٹی ٹوٹی کا نہ معنی والا کے نام سے
موسوم کیا گیا ہے تو کون یہ کہہ سکتا ہے
کہ سکھ مذہب میں اللہ تعالیٰ کو جبار
تسلیم نہیں کیا گیا۔ جیکہ منسوی جملہ ۲۶ سے
اللہ تعالیٰ کو ایسے نام دئے گئے ہیں
جو جبار کا مفہوم سے ہوتے ہیں۔ اگر

کوئی شخص اس کے بعد بھی اس بات
پر مصر ہے کہ سکھ مذہب میں خدا تبار
کو جبار تسلیم نہیں کیا گیا۔ تو یہ بات
اس کے عدم علم پر دلالت کرے گا

ہم ساہن ناز کے وقت دو سجدوں کے
درمیان جو دعا مانگتے ہیں۔ ان میں جیوتی
کے الفاظ بھی آتے ہیں۔ اس کے معنی

یہی ہیں کہ اے اللہ تعالیٰ میں
ساتھ جوڑ دے۔ یعنی ہمارا تیرے ساتھ

ایسا تعلق قائم ہو جائے جس میں کہ پھر
کوئی رخنہ نہ پیدا ہو سکے۔ ورنہ
اس کے یہ معنی ہرگز ہرگز نہیں کہ ہم
پر جبر کے ہیں تباہ و برباد کر دے

اللہ تعالیٰ ا متصل بھی ہے

یہ درست ہے کہ اسلام کے نزدیک
اللہ تعالیٰ متصل بھی اور اوی بھی جس کے معنی یہ
ہیں کہ ہدایت اور کراہی اللہ تعالیٰ کے
ہاتھ میں ہے اور وہ جسے چاہتا ہے
ہدایت یا فتنہ قرار دے دیتا ہے اور
جسے چاہتا ہے گمراہ ٹھہرا دیتا ہے

یعنی نہ تو ان اپنے زور سے ہدایت
حاصل کر سکتا ہے اور نہ گمراہی سے
بچ سکتا ہے۔

چنانچہ قرآن کریم میں ارشاد ہے
کہ :-

ومن یشد علی
اللہ فمالہ من مضی
(سورۃ الزمر ج ۱۱)

من یضلل اللہ فمالہ
من یرشدہ

من ہاد۔

(سورۃ نمر ج ۲۲)

قرآن شریف میں تو یہ بات بھی دعوت
سے بیان کر دی گئی ہے کہ اللہ تعالیٰ نے
اور فاجروں کو ہی گمراہ قرار دیا کرتا ہے
جیسا کہ مرقوم ہے کہ :-

وما یضللہ الا اللہ الضالین
(سورۃ بقرہ)

پس یہ درست ہے کہ اسلام کا خدا معنی
بھی ہے۔ مگر وہ فاسقوں اور فاجروں کو
اس گمراہ قرار دیا کرتا ہے۔

مرد اور گور میت سنگھ جی نے رے
زور سے یہ بات بیان کی ہے کہ سکھ گوردو
صاحبان نے اللہ تعالیٰ کا متصل نام ترک
کر دیا ہے بحقیقت یہ ہے کہ ان کی یہ بات

بھی ان کے عدم تدبیر پر دلالت کرتی ہے
ورنہ خود سری گوردو نانک جی نے اس
سلسلے میں یہ بیان کیا ہے کہ :-

آپ بھلا دے آپے مت دیوے
گورڈی جملہ ۲۶

ایک اور مقام پر گوردو جی نے اس سلسلے میں
یہ بیان کیا ہے کہ :-

جسے دکھلاں وارڈی تے بھلا کون
جسے بھلائی پندھ سرتے دھار کون
(دارگوجری جملہ ۲۶)

گوردو نانک جی کے ان دونوں اقوال
کو مدنظر رکھ کر جن میں کہ قرآن مجید کا نظریہ
ہی اپنایا گیا ہے۔ کون یہ کہہ سکتا ہے کہ
گوردو جی اللہ تعالیٰ کو اوی اور متصل
تسلیم نہیں کرتے تھے۔ بحقیقت تو یہ ہے

کہ گوردو جی کے یہ دونوں فرمان قرآن مجید
کی آیات کا ہی ترجمہ ہیں۔ کیونکہ ان میں
دہی مضمون بیان کیا گیا ہے۔ جو قرآن مجید
کی آیات میں مذکور ہے۔

گوردو جی نے یہ فرمایا ہے کہ جسے
اللہ تعالیٰ درستہ دکھاوے اسے
کوئی بھی گمراہ نہیں کر سکتا اور جسے اللہ تبار
گمراہ قرار دیدے اسے کوئی بھی صحیح

درستہ پرگامزن نہیں کر سکتا اور یہ دونوں
باتیں اللہ تعالیٰ کے صفاتی ناموں "اوی"
اور "متصل" سے ہی تعلق رکھتی ہیں

اس صورت میں مرد اور گور میت سنگھ جی کا
یہ بیان کہ نہ سکھ مذہب میں اللہ تعالیٰ
کو "متصل" تسلیم نہیں کیا گیا۔ سراسر
غلط اور بے بنیاد ہے۔ ہوان کے اپنے

عدم علم پر دلالت کرتا ہے۔ گوردو نانک
جی اللہ تعالیٰ کو متصل بھی تسلیم کرتے تھے
جیسا کہ ان کے بیان کردہ مندرجہ بالا
اقوال سے ثابت ہے۔

گوردو گوبند سنگھ جی نے تو یہ بات بھی
بالصراحت بیان کی ہے کہ اللہ تعالیٰ نے حق

کے دشمنوں پر اپنا غضب بھی نازل کیا کرتا ہے
جیسا کہ ان کا ارشاد ہے کہ :-

عجائب بھوتے غنابا سب غنیے
ہری رنگ کھی رنگ کرم اکر کیے
(دسم گرتھ جملہ ۱)

سکھ و دوزوں کے گوردو جی کے اس قول میں
استعمال شدہ الفاظ "غنابا سب غنیے" کے
یہ معنی بیان کئے ہیں کہ :-

۱۔ رشتاں پر غضب کرنے والا
(نت نیم مترجم جملہ ۲۶ مترجم کبیر جی تری سنگھ)

۲۔ غنیمتوں پر غضب کئے ہوئے گوردو جی کے
۳۔ دشمنوں کے غضب کو دھڑھانے والا
(دسم گرتھ جملہ ۱)

گوردو صاحب اس سلسلے میں یہ بھی بیان کیا ہے کہ :-
۱۔ دینوں کی پرت پال کر کے نت سنت پرا غنیمت گام
(دسم گرتھ جملہ ۱)

۲۔ داہنہ دیکھ دو کھن کول دجن کے پل میں دل مارے
(دسم گرتھ جملہ ۱)

یعنی - اللہ تعالیٰ نے غنیمتوں کی حفاظت کرتا
ہے۔ اور نیکو کاروں کو بھجاتا ہے اور حق
کے دشمنوں کو عمارت کرتا ہے اور انہیں مسل
ڈالتا ہے۔

سری دسم گرتھ سے تو اس امر کی بھی
دفاعت ہوتی ہے کہ گوردو گوبند سنگھ جی نے
اللہ تعالیٰ کے حضور اپنے دشمنوں کی ہلاکت

کی دعائیں بھی کی ہیں اور گوردو صاحب کی وہ
دعا میں آج سکھ دنیا کے نت نیم میں داخل ہیں
اور سکھ لوگ۔ اپنی روز مرد کی عبادت میں ان
دعاؤں کو پڑھتے ہیں۔ گوردو صاحب موصوف
نے اپنے رب العزت کے حضور یہ دعا کی

ہے کہ :-
آپن جان مجھے یرتا پر تیے
چن چن شتو ہمارے مریے
...

...

داس جان دے اتھہ بارو
ہرے سب پیر میں سنگھارو
(دسم گرتھ جملہ ۲۶)

(باقی)

درخواست دعا

میرے بڑے بھائی مکرم موری حکیم
محمد عبدالصمد صاحب حیدرآباد دکن سمیت جبار
پیرا لاجپور شہر شاک ہے پیر بھائی عبد السلام صاحب
بھی آپ کی خدمت میں ہیں۔ جلا جاب کرم اور بزرگوں
میں تو ان کی حالت کا کلمہ جاب کے دعا کی درخواست ہے

دستیج محمد احمد سید موری فضلہ دانت ذندلی لہری
۲۔ خاکسار کی بہن امال میڈیکل کا امتحان
دے رہی ہے نیز خاکسار عرصہ سے جبار کے
دعا کی درخواست ہے۔

علیم الدین قسمر چک
بورسہ پیچھے دہلی ضلع ساہیوالی

وصایا

حضرت ذی ثوث :- مندرجہ ذیل وصایا مجلس کارپوریشن اور صدر انجمن احمدیہ کی منظوری سے قبل مرحوم اس کے شائع کی جا رہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو دفتر نشانی مقررہ کو پندرہ دن کے اندر اندر تحریری طور پر ضرورتاً تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔

۲۔ ان وصایا کو جو نمبر دئے جا رہے ہیں وہ ہرگز وصیت نمبر نہیں بلکہ یہ مسلسل نمبر ہیں۔ وصیت نمبر صدر انجمن احمدیہ کی منظوری حاصل ہونے پر دئے جائیں گے۔

۳۔ وصیت کنندگان سیکرٹری صحافیانہ، سیکرٹری صحافیانہ وصایا اس بات کو نوٹ فرمائیں۔ (سیکرٹری مجلس کارپوریشن رپورٹ)

مسئل نمبر ۱۹۹۳

میں امنا اباسط بنت ملک سیف الرحمن صاحب قوم اعوان پیشہ تعلیم عمر ۲۷ سال بیعت پیدا اٹنی احمدی ساکن دارالصدر جنوبی رپورٹ ضلع جھنگ بقیاتی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۱۸/۸/۹۳ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری جائداد اس وقت کوئی نہیں میرا گھر دارالماہوار آگاہ ہے جو اس وقت

۱۔ ۲۸ روپے ہے میں تازلیت اپنی ماہوار آگاہ کا جو بھی ہوگی ۱/۲ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان رپورٹ کرتی ہوں۔ اور

اگر کوئی جائداد اس کے بعد پیدا کرے تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو دینی ہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی نیز

میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو۔ اس کے بھی ۱/۲ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان رپورٹ ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ منظوری وصیت سے نافذ فرمائی جائے۔

الامتنا :- امنا اباسط رپورٹ گواہ شد :- ملک سیف الرحمن مفتی سید احمدیہ رپورٹ

گواہ شد :- سید شمس الرحمن کارکن افتخار رپورٹ

مسئل نمبر ۱۹۹۳ میں حلیمہ طاہرہ زوجہ چوہدری عبدالسمیع خان صاحب قوم دارپور پیشہ

خانہ داری عمر ۳۰ سال بیعت پیدا اٹنی احمدی ساکن رپورٹ ضلع جھنگ بقیاتی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۱۱/۱۱/۹۳ حسب ذیل

وصیت کرتی ہوں۔ میری موجودہ جائداد حسب ذیل ہے۔

۱۔ حق ہریدہ خاوند ۱۰۰۰ روپے ۲۔ زیورات طلائی وزنی ۷۵-۱۱۵۳ روپے تو لے مالیتی

۳۔ ایک عدد سلائی شین ۱۷۵ روپے کل میزان ۷۳۲۸ روپے

میں اپنی مندرجہ بالا جائداد کے ۱/۲ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان رپورٹ کرتی ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی جائداد یا آمد پیدا کرے تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن

کو دینی ہوگی اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے بھی ۱/۲ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان رپورٹ ہوگی

میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

الامتنا :- حلیمہ طاہرہ محمد داد اللہ شرفی رپورٹ گواہ شد :- عبدالعزیز خان والدہ وصیہ

مملکہ دارالرحمت شرقی رپورٹ گواہ شد :- عبدالسمیع خان خاوند وصیہ

پشوری - آئی - آئی - آئی سکول رپورٹ

مسئل نمبر ۱۹۹۳ میں حبت بی بی زوجہ ہریدین

صاحب مرحوم قوم گوجر پیشہ خانہ داری عمر تقریباً ۷۰ سال بیعت پیدا اٹنی احمدی ساکن کھاریاں ضلع گجرات بقیاتی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ

۱۸/۸/۹۳ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری موجودہ جائداد حسب ذیل ہے۔

۱۔ حق ہر ۱۰۰ روپے ۲۔ نقد ۵۰ روپے

میں اپنی مندرجہ بالا جائداد کے ۱/۲ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان رپورٹ کرتی ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی جائداد یا آمد پیدا کرے تو اس کی اطلاع

مجلس کارپوریشن کو دینی ہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے بھی ۱/۲ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ

پاکستان رپورٹ ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

الامتنا :- حبت بی بی کھاریاں ضلع گجرات گواہ شد :- بشارت احمد پسر وصیہ

کھاریاں - ضلع گجرات گواہ شد :- محمد عبداللہ امیر جھنگ

عمر ۶۰ سال بیعت پیدا اٹنی احمدی ساکن کھاریاں ضلع گجرات بقیاتی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۱۸/۸/۹۳

۱۹۶۹ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں میری موجودہ جائداد حسب ذیل ہے

۱۔ حق ہر ہریدہ خاوند ۵۰۰ روپے ۲۔ زیورات طلائی وزنی ۲۰۰ روپے تو لے مالیتی

۳۔ ایک گھڑی کلائی ۱۲۵ روپے میں اپنی مندرجہ بالا جائداد کے ۱/۲ حصہ

کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان رپورٹ کرتی ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی جائداد یا آمد پیدا کرے تو اس کی اطلاع

مجلس کارپوریشن کو دینی ہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے بھی ۱/۲ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ

پاکستان رپورٹ ہوگی۔ اس وقت مجھے مبلغ ۸ روپے ماہوار آمد ہے۔ میں تازلیت اپنی آمد کا

جو بھی ہوگی ۱/۲ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان رپورٹ کرتی ہوں میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور

فرمائی جائے۔ الامتنا :- سعیدہ خانم ۵/۸/۹۳

صاحب دکاندار میں بازار کھاریاں ضلع گجرات گواہ شد :- نور الدین سیکرٹری وصایا

کھاریاں - ضلع گجرات گواہ شد :- محمد عبداللہ امیر جماعت احمدیہ

کھاریاں - ضلع گجرات مسئل نمبر ۱۹۹۳ میں مرزا انجیر احمد طارق باطلہ

مرزا منیر احمد صاحب قوم ضلع پیشہ فوجی ملازمت عمر ۲۰ سال بیعت پیدا اٹنی احمدی ساکن جہلم پوسٹ بسکس ضلع جہلم بقیاتی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ

۱۸/۸/۹۳ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں میری جائداد اس وقت کوئی نہیں میرا گھر دارالماہوار آگاہ ہے جو اس وقت ۵۰ روپے

میں تازلیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی ۱/۲ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان رپورٹ کرتی ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی جائداد یا آمد پیدا کرے تو اس کی اطلاع

مجلس کارپوریشن کو دینی ہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے بھی ۱/۲ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ

پاکستان رپورٹ ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

الامتنا :- مرزا انجیر احمد طارق جہلم گواہ شد :- مرزا منیر احمد پاکستان رپورٹ

گواہ شد :- سید سجاد احمد سیکرٹری مال پاکستان چپ بورڈ لیسٹڈ جہلم

مسئل نمبر ۱۹۹۳ میں نور بی بی بیوہ بکت علی

صاحب قوم بیٹہ پیشہ خانہ - اری عمر ۵۷ سال بیعت ۱۹۳۸ء ساکن بڑا انوالہ ضلع لاہور بقیاتی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ

۱۸/۸/۹۳ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری موجودہ جائداد حسب ذیل ہے۔

۱۔ حق ہریدہ اصل شدہ ۲۵-۳۲ روپے میں اپنی مندرجہ بالا جائداد کے ۱/۲ حصہ کی

وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان رپورٹ کرتی ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی جائداد یا آمد پیدا کرے تو اس کی اطلاع

مجلس کارپوریشن کو دینی ہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے بھی ۱/۲ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ

پاکستان رپورٹ ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

الامتنا :- نور بی بی کھڑکھڑی لکی گلی ٹاؤن روڈ - جسٹا انوالہ - ضلع لاہور۔

گواہ شد :- عظیمہ قائد مجلس خدام الاحمدیہ جسٹا انوالہ کھڑکھڑی ٹاؤن روڈ لکی گلی ٹاؤن

ضلع لاہور۔ گواہ شد :- سید مبارک احمد سیکرٹری وصایا

مسئل نمبر ۱۹۹۳ میں شیخ محمد یعقوب ولد شیخ محمد

صاحب قوم شیخ پیشہ عمر ۶۷ سال بیعت پیدا اٹنی احمدی ساکن جناح کالونی ۲۰۲ ضلع لاہور بقیاتی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج

بتاریخ ۱۱/۱۱/۹۳ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں میرا جائداد اس وقت کوئی نہیں میرا گھر دارالماہوار آگاہ ہے جو اس وقت ۱۰۰ روپے

میں تازلیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی ۱/۲ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان رپورٹ کرتی ہوں۔ اور اگر کوئی جائداد

اس کے بعد پیدا کرے تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو دینی ہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری

وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو۔ اس کے بھی ۱/۲ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان رپورٹ ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور

فرمائی جائے۔ العبد :- محمد یعقوب جناح کالونی ۲۰۲ لکی پور۔

گواہ شد :- شیخ عبدالعزیز والدہ وصیہ دارالبرکات لکی ٹاؤن لکی پور۔

گواہ شد :- شیخ عبدالحمید لکی ٹاؤن لکی پور۔

گواہ شد :- مکان ۲۲۱ لاہور لکی ٹاؤن لکی پور۔

قرآن کریم بیرونی دلائل کا محتسب نہیں ہرودی عاوی کے دلائل بھی دیتا ہے

یہ اس لئے کہ نبی نوع انسان اس کے احکام پر عمل ایک چہٹی اور بوجھ سمجھ کر نہ کریں

سیدنا حضرت اصحیح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ سورۃ الشعراء کی آیت تِلْكَ الْآيَةُ الَّتِي كُتِبَ عَلَيْهَا الَّذِينَ أُخْرَجُوا أَن يَدْعُوا مَعَ دُعَائِهِمْ دُعَاءَ آٰلِهِمْ وَأَقْرَبِهِمْ وَلَقَدْ كُتِبَ عَلَيْهِمُ أَنْ يَخْلُقُوا كَمَا خَلَقَهُمْ لَٰكِن كَفَرُوا فَجَعَلْنَا قُلُوبَهُمْ قَٰلِفًا فَمَنْ عَادَهُمْ فِيهَا وَكَلَّمُوا هُمُ الْمُكْفِرُونَ

پھر قرآن کریم اس لحاظ سے بھی کتاب میں ہے کہ وہ اپنے دعاؤں کے ثبوت کے لئے بیرونی دلائل کا محتسب نہیں۔ بلکہ وہ خود ہی اپنے دعاؤں کے دلائل بھی چیت کرتا ہے۔ برخلاف دوسری الہامی کتابوں کے کہ وہ دعوتوں کو کرتی ہیں مگر دلائل نہیں دیتیں۔ چنانچہ تورات کو شروع سے لے کر آخر تک پڑھ جاؤ۔ انجیل کو پڑھ جاؤ۔ دیکھ لو پڑھ جاؤ۔ پس یہ معلوم ہوگا کہ شروع کریں گی ہے کہ اللہ تعالیٰ کو سب دنیا مانتی ہے۔ اور اس کی ذات میں شک کی گنجائش نہیں۔ اس کی صفات کے متعلق اس قدر قلیل روشنی ڈالی گئی ہے کہ انسانی نفس اس سے قطعاً تسل نہیں پا سکتا۔ زیادہ سے زیادہ اگر کچھ بیان ہوا ہے۔ تو معجزات پر انحصار کر لیا گیا ہے۔ اور اس طرح اس میں اصول کو جو پروردگار کی بنیاد سے نکل جہل چھوڑ دیا گیا ہے۔ اس کے متعلق سیدنا حضرت

کو دیکھو وہ نہ صرف اللہ تعالیٰ کے وجود کو پیش کرتا ہے بلکہ اس کا ثبوت بھی دیتا ہے اور نہ صرف اس کا ثبوت دیتا ہے بلکہ اس کی سب صفات کا ثبوت دیتا ہے۔ اور اس طرح وہ ایک نیا عمل دنیا کے سامنے پیش کرتا ہے جو یہ ہے کہ جو قدر صفات الہیہ بندہ کے تعلق رکھنے والی ہیں۔ ان کا الگ ثبوت بھی ضروری ہے۔ ورنہ خدا تعالیٰ کا وجود تو ثابت ہوگا مگر اس کی صفات کا وجود ثابت ہوگا۔ اس بارہ میں مثال کے طور پر یہ آیت لے لو۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے لَا تُدْرِكُهُ الْاَبْصَارُ وَهُوَ اللَّطِيفُ الْخَبِيرُ۔ اِنَّمَا يَتَذَكَّرُ اَلَّذِينَ اٰتَيْنَاهُمُ الْكِتَابَ لَعَلَّهُمْ يَتَّقُوْنَ۔ یعنی اللہ تعالیٰ کی ذات ایسی ہے کہ انسانی نظریں اس تک نہیں پہنچ سکتیں۔ مگر خود اللہ ہی سے اس پر مشتمل ہوتے ہیں۔ یہ ہر طاقت اور وقت

کے اظہار سے اور اپنی صفات کے جلوہ سے اپنا وجود اس پر ظاہر کرتا ہے۔ اور وہ بڑا لطیف اور خبیر ہے۔ اس آیت میں اللہ تعالیٰ نے یہ بتایا ہے کہ اس کا نظر نہ آتا اس کے وجود کے منافی نہیں۔ کیونکہ یہ اس کی صفات میں سے ہے کہ وہ نظر نہیں آتا لیکن وہ خود اپنے نشانات کے ذریعہ سے اپنے آپ کو ظاہر کرتا ہے۔ اور بندوں کی توجہ راہت رکھتا ہے۔ اور ان کی تمام حیوانی اور روحانی ضرورتوں کو پورا کرتا ہے۔ اور یہ اس امر کا ثبوت ہوتا ہے کہ وہ ہے لیکن لطیف۔ گویا اللہ تعالیٰ کی بعض صفات جوڑے کی حیثیت رکھتی ہیں اور وہ ایک دوسرے کے ساتھ مل کر اس کے وجود کو ظاہر کرتی ہیں۔ مثلاً خبردار رہنا اور امانت سے امانت تفریق کو بھی غالب نہ ہونے دینا یہ کام ایک

لطیف ہستی کے بغیر نہیں ہو سکتا۔ یعنی ایسی ہستی کے بغیر جو موجودات کے ہر ذرہ سے ایک کال اتصال رکھتی ہو۔ پس خبیر کی صفت لطیف کے لئے بمنزلہ جوڑے کے ہے۔ کہ اس کے ذریعہ سے اس کا بھی ظہور ہوتا ہے۔ یا ان دونوں کا آپس میں روض اور جسم کا تعلق ہے کہ ایک نہ ہو تو دوسری صفت بھی ثابت نہیں ہوتی۔ اور دوسری نہ ہو تو پہلی صفت بھی ثابت نہیں۔ اگر خبیر کی صفت ذھن و یذکرہ الا بصار سے ثابت نہ ہوتی تو لا تُدْرِكُهُ الْاَبْصَارُ بھی ثابت نہ ہوتا بلکہ عدم ثابت ہوتا۔ اس کے مقابلہ میں اگر لا تُدْرِكُهُ الْاَبْصَارُ ثابت نہ ہوتا۔ یعنی اس کا لطیف ہونا تو خبیر کی صفت بھی نہیں رہ سکتی تھی۔ کیونکہ جو وجود کامل اتصال نہیں رکھتا۔ وہ خبیر بھی نہیں ہو سکتا۔ غرض قرآن کریم اس لحاظ سے بھی مبین ہے کہ اس نے ہر ذرہ سے دعوتیں کرتے رہی انکا تسلیم کیا ہے۔ تاکہ بنی نوع انسان ان احکام پر عمل صرف ایک چہٹی اور بوجھ سمجھ کر نہ کریں بلکہ اس بات اور یقین کے ساتھ کریں کہ انہیں جو کچھ کہا گیا ہے ان کے اپنے فائدہ اور ترقی کے لئے کہا گیا ہے۔ (تفسیر کبیر جلد پنجم صفحہ ۲۳۸ و ۲۳۹)

تحریک جدید دفتر سوم اور خدام

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ نے مورخہ ۲۲ شہادت ۱۳۴۵ھ (۱۳ اپریل ۱۹۲۶ء) کو تحریک جدید دفتر سوم کا اجرا فرما کر نئے اجراء اور نئے نئے امور کے لئے تحریک جدید کے جہاد میں شریک ہونے اور حصول ثواب کے پیش از پیش مواقع فراہم فرمائے۔ حضور پروردگار ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ نے دفتر سوم کا افتتاح کرتے ہوئے فرمایا۔

”تمام جماعتوں کو ایک باقاعدہ جہم کے ذریعہ نوجوانوں، نئے احمدیوں اور نئے کمانڈوں کو دفتر سوم میں شمولیت کے لئے تیار کرنا چاہیے۔ دوست جانتے ہیں کہ جہاں ہر سال خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے جماعت بڑھتی ہے اور نئے احمدی ہوتے ہیں۔ وہاں ہزاروں احمدی ایسے بھی ہوتے ہیں جو نئے نئے کمانڈوں کے لئے تیار نہیں ہو رہے۔ اور ان کی تعداد گنتی ہے۔ کیونکہ بچے جو ان میں سے ہیں ان کو تعلیم پاتے ہیں۔ اور پھر کمانڈ شروع کرتے ہیں۔ اور ہر سال کمانڈوں کے لئے نئے نئے احمدیت میں شامل ہوتے ہیں اس طرح ہر کمانڈی احمدی مل سکتے ہیں جو دفتر سوم میں شامل ہوں۔“

تمام جماعتوں کے خدام الاحمدیہ کے عہدہ داروں کے لئے لازم ہے کہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کا سند رہے۔ بالا ارشاد مبارک ہمیشہ ان کے پیش نظر رہے۔ اور کسی مجلس کا کوئی خادم تحریک جدید کے عظیم الشان جہاد میں شریک ہونے سے محروم نہ رہے۔ دھرم تحریک جدید مجلس خدام الاحمدیہ کو

اعلان نکاح

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ نے ازراہ شفقت ۲۰ مارچ ۱۹۴۹ء مطابق ۲۰ مارچ ۱۹۲۸ء کو عصر کے بعد مسجد مبارک ریلوے میں خاکسار کی بیٹی عزیزہ جمیلہ زینبی مصطفیٰ کا نکاح خاکسار کے بھائی عزیز سلیمان احمد صاحب طاہر ابن چوہدری سلطان احمد صاحب طاہر کراچی سے دس ہزار روپیہ جہر پر پڑھا۔ اجاب کرام سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ اس نکاح کو ہر طرح مبارک کرے آمین۔ (تفسیر سنی دیکھ لیں تعلیم تحریک جدید)

مجلس مشاورت کے موقع پر چند تحریک جدید ہمراہ لیتے آئیں

عہدہ داران جماعت سے درخواست ہے کہ سال کی آخری تاریخ یعنی ۳۰ شہادت ۱۳۴۵ء (۳۰ اپریل ۱۹۲۶ء) کا انتظار کرنے کی بجائے وہ کوشش فرمائیں کہ اپنی جماعت کا ہر قسم کا چندہ مجلس مشاورت کے موقع پر محرک میں پہنچ کر داخل خزانہ کرادیں۔ اس طرح ایک تو بقایا داری کے داغ سے جماعت محفوظ رہے گی۔ دوسرے تبلیغ اسلام کا کام بہتر طریق سے انجام پائے گا۔

محرور عرض ہے کہ مشاورت کے موقع پر زیادہ سے زیادہ رقم داخل خزانہ کرانے کا خاص اہتمام فرمایا جائے۔ اللہ تعالیٰ سب کا حافظ و ناصر ہو۔ (دیکھ لیں سال اول تحریک جدید)

درخواست ہائے دعا

- ۱۔ محکم برادر مہینہ عمر امجد صاحب (پاکستان نیوی) عرصہ سے بیمار رہے۔ اب اللہ تعالیٰ نے انہیں شفا عطا فرمائی ہے۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں شفا کا ملہ عطا فرمائے۔
- ۲۔ محرمہ حمیدہ بیگم صاحبہ امیر محکم علیہ السلام صاحب آفت کویت اکثر بیمار رہتی ہیں۔ اجاب ان کی کال شفا یابی کے لئے دعا فرمائیں۔
- ۳۔ خاکسار محمد اعظم ملک انچارج ڈی آئی پرائمری سکول ریلوے۔
- ۴۔ بزرگوار محمد ادرست اللہ خان صاحب طال ہائے سہرہ کچھ عرصہ سے بیمار ہیں۔ اجاب جماعت سے ان کی کال شفا یابی کے لئے درخواست کی ہے۔
- ۵۔ خاکسار نور اسلام کا رکن دفتر حدیث صدر انجمن احمدیہ ریلوے